

# 雨后空气湿度大 轻雾笼罩

## 明后两天将有一股冷空气造访,届时雾气会有所缓解

本报枣庄1月21日讯(记者赵艳虹)上周末和本周一枣庄迎来了元旦之后,降水量较大的一次降雨。21日下午,受小雨天气的影响,空气湿度较大而形成雾气。预计,22日枣庄仍有轻雾天气,能见度较差,需要出行的市民注意交通安全,驾车时减速慢行。

截止到21日6时枣庄各区“积攒”的降水量都不少,据市气象台统计,从20日6时截至21日6时,最大降水量在台儿庄区,为4.4毫米,市中区为4.1毫米,最小降水量在薛城区为2.8毫米。

21日,市中区仍伴有零星小雨,据数据显示,21日市中区最低温度是1℃、最高温度为3.6℃。感觉较冷是因为阴雨相伴使得枣庄的空气湿度增大,夜间和清晨较低的气温把水汽“锁住”了,相比干冷,湿冷要冷得多。21日枣庄相对湿度达到98%,全市范围内都被蒙蒙雾气笼罩。市气象台工作人员称,在太阳没出来之前,气温较低,水汽较大,容易形成辐射降温。辐射降温是指夜间地面以自身的温度向外辐射热量,而这部分热量受外面冷气的作用,水汽容易凝结,形成雾。截至记者发稿,枣庄气象台未发布大雾预警。预计,22日枣庄仍有轻雾天气,能见度较差,需要出行的市民注意



冬雨过后,大雾再次弥漫全城。本报见习记者 袁鹏 摄

交通安全。

大寒是农历二十四节气中最后一个节气,此时节中寒潮频繁,未来枣庄将迎来几次弱冷空气。据介绍,23日,24日将有一股弱冷空气造访,虽然仅造成1℃

至2℃的降温,但随着冷空气的到来,雾气将有所缓解,能见度也将转好。目前正值“四九”,由于近期冷空气势力始终较弱,风速较小,气温较入冬前期有明显上升,截至目前今冬最冷仍在

“一九”。预计,21日夜间到22日白天枣庄市天气阴转多云有雾,最低温度-2℃、最高温度3℃,偏北风2至3级;23日枣庄市天气晴,最低温度-4℃、最高温度6℃,有微风。



## 春节“海南游” 价格涨一倍

本报枣庄1月21日讯(见习记者 孙姝华)21日,记者从市区多家旅行社了解到,虽然春节期间“海南游”的价格比平时上涨了一倍,但仍有不少市民选择在春节期间到海南游玩。

21日,记者在振兴路上的一家旅行社了解到,现在“海南游”的价格大多在2000至3000元之间,但是春节期间该线路的价格则多在5000至7000元左右,比平时上涨了一倍。“像海口双飞6日游,如果在过年之前去的话,价格平均在3000多元,但是在春节期间去的话,价格就涨到了5000多元。”振兴路一旅行社的工作人员说。

随后,记者又来到解放路的一家旅行社,该旅行社的负责人说,春节期间很多旅行社都会涨价,不仅“海南游”的线路价格上涨,很多南方的旅游线路价格都比平时上涨了许多。“相比较于其他的南方线路,选择去海南的市民占了大多数。”该旅行社的工作人员告诉记者。

“我们打算春节的时候一家人去海南玩,趁着春节放假好好放松一下,价钱贵点也无所谓。”市民王先生说,平时工作都比较忙,很少有时间出去旅游,所以就利用春节假期好好玩玩。

“除夕晚上以及从初二至初七、初八是出行的高峰期,如果市民错开这一高峰期旅游,则会节省不少费用。”振兴路一旅行社的工作人员建议说。

## 本报留守儿童圆梦行动圆满结束

# 近五百名留守儿童实现心中梦想



本报枣庄1月21日讯(记者张旋)本报联合团市委、安利枣庄分公司和大众网举办的圆梦行动自2012年的10月启动以来,受到了社会的广泛关注。社会上的爱心人士和爱心企业纷纷向留守儿童送去温暖,使他们在寒冷的冬日感受到了来自于社会的关爱。20日,本报留守儿童圆梦行动

落下帷幕,期间共为近500名留守儿童实现了心愿。

活动中,记者走进了枣庄市的多所农村中小学,和学校的留守儿童进行了交流,并搜集了留守儿童的心愿。不少留守儿童在得知活动的事宜后,腼腆地说出了自己的愿望。由于父母常年在外出打工,不少留守儿童性格内向,

有些怕生,但是看到自己一个小小的心愿受到社会的广泛关注后,也被深深地感动。曹庄中学的韩淑娴在得知记者是来为她圆梦之后,感动得流下眼泪。这个性格内敛的小姑娘表示,希望能通过写信的方式感谢报社和社会上爱心人士对她的关心。贾丽、李永恩、祖轩、郑玉珠……一个个普通的留守儿童,在活动中受到了社会爱心人士的关注,让他们实现了梦想,也充满了感恩。

通过对留守儿童心愿的报道,社会上的爱心人士也积极参与进来,成为圆梦队伍中的一员。他们有的是私企老板,有的是学生家长,有的是普通的退休员工,有的是安利志愿者……不管他们

是什么身份,都是简简单单的希望能够让留守儿童实现梦想,感受到关爱。一些爱心单位也在活动中一再为留守儿童送去关爱,市中区实验小学的师生、冠鲁集团枣庄分公司的工作人员、奚仲单车俱乐部的成员等等,他们的爱心也感染着活动中的每个人。

通过此次行动,近500名留守儿童实现了梦想,他们所希望的书籍、书包、体育用品、保暖用品、衣物等物品也都已送到了他们的手上,让他们在今冬感受到来自四面八方的温暖。同时,留守儿童这一群体,也通过活动再次引起社会的关注,相信将有更多的爱心人士和单位会继续为他们送去关爱。

## 卖了一星期,销售量仅是去年一半

# 避讳谐音 蛇吉祥物遇冷

本报枣庄1月21日讯(记者 杨霄)农历龙年即将过去,即将迎来农历蛇年。21日,记者看到,市面上春联及生肖装饰物的商家销售的多为传统的福字等,生肖蛇类造型的装饰物并不受追捧。

21日,记者在走访了市中区香港街多家销售春联的店铺,发现多数商家店里并没有太多蛇年的装饰物,只有几张简单的生肖蛇装饰画。店内很多都是传统的春联,装饰物也都是普通的灯笼、布制的

鱼以及成串的辣椒。而当记者表明想购买生肖蛇造型的玩偶时,商家表示蛇造型的玩偶不好卖,也没有进太多,店里基本已经没有了。蛇不像龙、虎、兔之类的,这些什么时候都好卖,而蛇很多人都避讳它,进多了就会压货。店铺老板向一位正在挑选装饰画的市民推荐生肖蛇举着招财进宝造型的画,遭到这位市民的拒绝,“我不喜欢蛇,这与折本的折同音,还是选择最普通的招财进宝和年年有余吧。”

在旁边的玩具店,记者看到,正在销售的儿童玩具中也没有很多蛇造型的玩偶,挂在门外的音乐灯笼有蛇造型的。尽管生肖蛇造型卖“萌”,但销量却不如人意。不少商贩表示,今年蛇年画的销量远远比不上去年。一位在香港街批发零售蛇年贴画的商贩刘先生,进货一个多月,才卖出1000余张,也就是去年的一半多。

不少超市门外挂出生肖蛇的装饰画,“蛇”椭圆

形的大脑袋上长着大眼睛、长睫毛,笑着举着“蛇年快乐”的卷轴。超市一位工作人员说,很多人都觉得蛇的寓意不吉利,今年很多装饰画把蛇设计成人头蛇身的样子,做成卡通动漫人物,完全没有了蛇的样子,戴上帽子,穿上唐装,显得夸张可爱。“蛇本来的样子很可怕,与蛇相关的很多成语都不是褒义的,很多人也因此避着蛇,但是蛇不也是‘小龙’吗?我觉得蛇同样很吉利。”

## “用心服务” 提升群众安全感与满意度

滕州市公安局东沙河派出所坚持以民意为导向,扎实推行“三心”护民、便民措施,拓宽服务渠道,提升服务质量,竭力提升群众安全感和满意度,取得明显成效。

严密防范措施,让群众“安心”。开展“走千家访万户送安全”活动,以“送安全”为重点,组织民警,开展安全防范宣传,提高群众的安全意识和防范能力;优化便民服务,让群众“省心”。对在校学生、企业职工上门集中办理。对行动不便的孤寡老人、残疾人等有特殊困难的群众,提供预约登记、上门拍照、送证上门等便利服务;深化走访活动,让群众“暖心”。在做好日常走访的工作基础上,建立了警情回访测评制度,化解群众矛盾,促进和谐。(朱杰 张鸿昌)

## 级索派出所推进 “九小场所”消防管理创新

今年以来,滕州市公安局级索派出所针对“九小场所”消防管理中存在的问题和不足,建立“一牌、一档、一编码”管理制度,推动消防管理创新发展。

该所将责任区民警的照片和联系方式、派出所值班电话、应急报警求救电话及消防工作“四懂四会、四个能力建设”等内容,张贴悬挂在“九小场所”的明显位置,延伸了消防管理工作触角,起到了很好的提示警示效果。该所按照警区、路段统一编定序号,制作“九小场所”档案序号时,在每个路段都预留出来部分号码,有效解决了因场所增减给管理工作带来的难题,为及时检索查找提供了便利。(殷旭东)